

《2019年电视剧行业调研报告》发布 现实题材“小欢喜”荧屏热点“都挺好”

■ 新华社记者 史竞男

回眸2019年中国电视剧市场，现实题材作品构成主流。《破冰行动》《都挺好》《小欢喜》《老酒馆》《外交风云》等一批现实主义题材精品力作赢得口碑与收视双丰收，不同类型的主旋律电视剧成为荧屏热点。

日前，国家广播电影电视总局主管《电视指南》杂志等发布《2019年电视剧行业调研报告》。报告指出，2019年电视剧IP热开始降温，主旋律题材集中爆发，深入生活映照现实的电视剧引发了观众共鸣。

2019年，电视荧屏精品剧作不断。特别是为庆祝新中国成立70周年，国家广播电视台总台举办“我爱你中国——优秀电视节目展播活动”，为广大观众提供了丰富选择。入选的86部献礼剧题材类型多样，既有重大历史事件的反映、时代变迁的记录，也有青春奋斗励志故事；既有都市题材，也有农村题材和军旅、商战等行业剧。

如，《激情的岁月》致敬“两弹一星”元勋等默默奉献的新中国建设者；《伟大的转折》《外交风云》讲述老一辈领导人的光辉故事；《在远方》《奔腾年代》等通过平凡人的逐梦之旅，演绎我国快递业和电力机车业的巨变；《老酒馆》《激荡》等则以平凡小人物为切口映射变革大时代的波澜；《空降利

刃》《陆战之王》真实呈现当代军人新风貌，歌颂新时代的奋斗精神……

报告指出，紧扣时代脉搏，聚焦社会变迁，很多电视剧成为“爆款”，也让观众看到了主旋律电视剧的变化：不但可以严肃感人，还可以温暖亲切。

业内人士认为，一些剧作能形成热点并不完全因为题材优势，更在于品质上乘，具备“高质量”和“好口碑”。“如今，观众和平台都越来越趋于理性，不同类型的题材表现形式不一样，但内容为王，这永远是影视制作行业的‘主旋律’。”尚世影业总经理鱼洁说。

编剧宋方金认为，主旋律创作和类型创作相结合是2019年荧屏的最大变化。如《外交风云》表现宏大历史内容，但细节很生动，受到观众好评。“这些作品不是简单以宣传性为主的，实际上是宣传、内容、类型和创作相互结合，品质非常高。”宋方金说，主旋律题材向年轻态、多元化转型，呈现出一种可贵的创新精神。

在献礼剧之外，一些现实题材剧也受到广泛关注，引发了强烈共鸣。如《都挺好》聚焦“原生家庭”，《少年派》《带着爸爸去留学》《小欢喜》直面“教育焦虑”，都击中了当代中国家庭的难点和痛点。

专家认为，这些作品带有一定的社会话题性，创作者们充满直面社会



《都挺好》剧照

问题的勇气，呈现出真善美的温情底色，用心打磨触动人心的作品，传递出真正的现实主义力量。

报告称，2019年，现实主义题材电视剧敢于描写社会真实，善于塑造

典型人物，能够脱颖而出获得观众的喜爱；另一方面，电视观众的审美品位和文化趣味在多元选择中也呈现出主流倾向。“现实主义”“守正出新”“新用户思维”成为2019年国剧市场

的三大关键词。电视剧创作者们应继续以此为方向，努力推出更多思想精深、艺术精湛、制作精良的佳作，为观众奉献更多精彩“中国故事”。

(据新华社电)

丢掉幻想 中国足球正视现实

■ 新华社记者 王恒志

三战皆墨、一球未进，中国国奥队无缘奥运会的新闻，想必已经无法刺激到国人神经了。对大多数球迷而言，这样的结果并不意外，赛前心底残存的那一丝丝幻想，如今也可以丢掉——这就是中国足球的现实。

事到如此，很多分析都无力——无论是技战术上的、选用人用人的、排兵布阵上的……颇多分析都很有道理，但很多药方又都是治标之策，根子上的问题在于，我们已经全面落后于亚洲主要对手，甚至是一些本来不及我们的对手。

看了连续两届U23亚锦赛，最大感触就是对手在进步。这个感触很

可怕，因为输球不可怕，打不进奥运会也并不是什么末日，但和两年前相比，我们不仅没能赢球和进球，而是被对手全面压制，丢不丢球成了运气问题——比如首战韩国和最后一轮打伊朗，都是最后时刻丢球输掉比赛，后者还是一个点球，你可以说运气不佳，但运气不佳掩盖的是实力不济，这种遮羞布，不要也要。

如果说上届赛事越南队打进决赛令人印象深刻，马来西亚队、巴勒斯坦队晋级八强令人大跌眼镜，本届赛事澳大利亚、沙特、泰国等队的“复苏”则更令人绝望——这才是一支劲旅应有的状态，可能有输球有起伏，但一定会卷土重来。所以，也别耻笑日本和卡塔尔这次双双出局，毕竟，

人家早就证明过自己。而中国足球，没有表现出这样的能力。

俗话说，不破不立。某种程度上讲，此次兵败未尝不是一件好事，可以让中国足球在连续失败之后，能够真正审视自己的实力和定位，再多一点痛定思痛的决心，少想一些终南捷径的路数，甚至做好未来几届大赛仍然没成绩的心理预期。

是时候丢掉幻想了，中国足球现在不差政策、不缺关注，需要的是定下心来、狠抓青训、功成不必在我的决心和气魄。

只要把足改方案落实好、贯彻好、实现好，再过十年二十年，中国足球一定有精彩未来！

(新华社南京1月16日电)



羽毛球印尼大师赛 黄宇翔晋级男单八强

1月16日，在印度尼西亚雅加达举行的2020年印尼羽毛球大师赛男单第二轮比赛中，中国选手黄宇翔以2:0战胜队友陆光祖，晋级八强。图为黄宇翔在比赛中回球。

新华社发（祖卡南摄）

广告



公告类信息：标题（字数在12个字以内），收费240元，内文（每行14个字）收费80元/行
商业广告：标题（字数在12个字以内），收费180元，内文（每行14个字）收费60元/行
广告热线：66810111、66810582 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

买五送二

简约不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

海口区域 18976566883 西部区域 13876071190 南部区域 18976292037 东部区域 13976322100

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院
国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房
琼山站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室

白龙站 65379383 白龙南路省科技活动中心3楼
新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院
秀英站 68621176 汽车西站对面金银小区A栋2单元703房

三亚 18976281780 万宁 13976065704 儋州 18876859611
陵水 15338978956 保亭 15338978956 乐东 13807540298
昌江 18808921554 文昌 13876292136 五指山 18689865272
东方 13907667650 临高 1860896513 澄迈 17786968919

屯昌 13907518031 琼海 1376895111
琼中 13907518031 定安 13907501800

温馨提示：
信息由大众
发布，消费
者谨慎选
择，与本栏
目无关。

典当 急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产项目等典当贷款业务，正规专业，快速灵活，高额低息。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层 68541188 68541288 13307529219 三亚公司：三亚解放路第三市场旁 88558868,13518885998

海口市伊春拍卖有限责任公司

二〇二〇年一月十五日

公告

我公司接受委托，对下列拍品进行拍卖。

1. 房产：海口海甸岛江南城小区

55栋3单元206室，面积180.38m²；

2. 房产：三亚东方卓达巴哈马二期1

号B座1706室，面积134.13m²；3. 房产：

三亚东方卓达巴哈马那家风情底

商一栋A03室，面积79.84m²；4. 房

产：三亚迎宾路59号花梨翠园701

39号年轮小区，面积118.61m²。

详情请咨询0458-3607566。拍

卖会日期：2020年1月23日上午9:

30。地点：黑龙江省伊春市通河路

60号后楼。

伊春市伊春拍卖有限责任公司

二〇二〇年一月十五日

声明

根据中共海南省委、海南省人民政

府批准的临高县机构改革方案，原

临高县林业局（事业单位）调整为

临高县人民政府工作部门，为正科

级行政单位。原临高县林业局（事

业单位）承担的债权债务由新的临

高县林业局（行政单位）承担，特此

声明。

万宁不动产登记中心公告

王荣清不慎将位于万宁市万城镇万州大道东侧一宗面积129平方米（土地证号：万国用（2008）第101202号）国有土地使用权证遗失。现根据使用权利人申请及《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条、第二十三条有关规定将该证书公告作废。如有异议者，应于公告之日起15个工作日内向本委书面告知，并提交相关证明材料。公告期间无异议，我中心将依法补发该《不动产权证书》。特此公告

2020年1月7日

注销公告

海南创德利贸易有限公司拟向三亚市市场监督管理局申请注销，请相关债权债务人登报之日起45天内到本公司办理相关事宜。

2020年1月16日

公告

海口市龙华区滨海街道八灶社区行政辖区内的八灶村居民：八灶社区居委会拟定的《八灶村居民小组选举投票办法》张榜公布在八灶庙前，公布时间1月17日至1月19日，如对《八灶村居民小组选举投票办法》有异议者，请于2020年1月19日前向八灶社区居委会书面提出，公告后如无异议，《八灶村居民小组选举投票办法》即发生法律效力。

特此公告

2020年1月17日

公告

海南侨商实业有限公司：本委受理申请人常发明与你公司劳动争议一案（海劳人仲案字（2019）第697号-706号），现依法向你单位公告送达劳动仲裁申请书及证据，应诉通知书、开庭通知书等，限你单位在公告之日起30日内来本委领取（海口市西沙路4号，联系电话：0898-66523285），逾期视为送达。并定于公告期满后的2020年3月11日上午9时整在本委仲裁庭开庭审理，逾期将依法缺席裁决。

海口市劳动人事争议仲裁委员会

2020年1月17日

公告

海南侨商实业有限公司：本委受理申请人常发明与你公司劳动争议一案（海劳人仲案字（2019）第468号），现依法向你公司公告送达劳动仲裁申请书及证据，应诉通知书、开庭通知书等，限你公司在公告之日起30日内来本委领取（海口市西沙路4号，联系电话：0898-66751119），逾期视为送达。并定于公告期满后的2020年3月4日下午3点整在本委仲裁庭开庭审理，逾期将依法缺席裁决。

海口市劳动人事争议仲裁委员会

2020年1月16日

变更公告

经中国银行保险监督管理委员会海南监管局核准，我司已将华夏人寿保险股份有限公司文昌支公司营业场所地址变更为“海南省文昌市文城镇文建路谷鸿路治喜综合楼第三层局部部分房屋”。特此公告。

华夏人寿保险股份有限公司海南分公司

2020年1月16日

声明

根据中共海南省委、海南省人民政

府批准的临高县机构改革方案，原

临高县林业局（事业单位）调整为

临高县人民政府工作部门，为正科

级行政单位。原临高县林业局（事

业单位）承担的债权债务由新的临

高县林业局（行政单位）承担，特此

声明。

公告

海口市自然资源和规划局关于注销三江国用(九五)字第0244号《土地证和补发不动产权证的通告》海资规[2020]642号 陈韵伊、陈明孝向我局申请补办位于海口市美兰区三江镇琼文街38号，土地使用权人为陈克贤(已故)，使用面积为150.57平方米的三江国用(九五)字第0244号《国有土地使用证》，经调查，上述《国有土地使用证》已登报挂失，现通告注销，该证不再具有法律效力。凡对此有异议者，请自本通告之日起十五日内向海口市自然资源和规划局美兰分局提出书面申述。逾期无异议，我局将依法依规将继承人补发上述宗地的《不动产权证》。夏女士65361223。 2020年1月14日

2020年1月14日

公告

海南瞰海地产投资咨询有限公司：本委受理申请人苏新秋与你公司劳动争议一案（海劳人仲案字（2019）第469号），现依法向你公司公告送达劳动仲裁申请书及证据，应诉通知书、开庭通知书等，限你公司在公告之日起30日内来本委领取（海口市西沙路4号，联系电话：0898-66523285），逾期视为送达。并定于公告期满后的2020年3月11日上午9时整在本委仲裁庭开庭审理，逾期将依法缺席裁决。

海口市劳动人事争议仲裁委员会

2020年1月16日

公告

海南瞰海地产投资咨询有限公司：